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    Protokół nr XLIV/2013 
     Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
          z dnia 18 grudnia 2013 roku 

1.Otwarcie obrad.  
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek oraz pracowników Starostwa Powiatowego dokonała Przewodnicząca 

Rady Jolanta Szewczun.  

 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 18 grudnia 2013 roku w sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego wzięło udział 16 radnych. Nieobecna radna: Bogumiła 

Steinborn. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XLIV/2013. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XLIV/2013. 

   

3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu nr XLIII z Sesji Rady Powiatu Sztumskiego.  

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie ustalenia zasad nabywania, zbywania i obciąŜania nieruchomości 

oraz ich wydzierŜawiania lub wynajmowania na okres dłuŜszy niŜ 3 lata, na czas 

nieoznaczony oraz zawierania kolejnych umów - referuje Naczelnik Wydziału 

GK Danuta Ossowska. 
b) w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących własność 
Powiatu Sztumskiego – referuje Naczelnik Wydz. GK Danuta Ossowska 

c) w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminom w zakresie 

utrzymania dróg powiatowych w roku 2014 – referuje Naczelnik Wydziału KT 

Maciej Derbich. 

d) w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usunięcie pojazdu oraz 

opłat za jego przechowywanie na parkingu strzeŜonym na terenie Powiatu 

Sztumskiego – referuje Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 

e) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pana Grzegorza Orlińskiego – referuje 

Naczelnik Wydziału ON Halina Gierała. 

f) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Natalii Walczykowskiej – referuje 

Naczelnik Wydziału ON Halina Gierała. 
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g) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pn. 

„Opracowanie dokumentacji – techniczno – projektowo – środowiskowej dla 

potrzeb przebudowy drogi wojewódzkiej nr 603 w celu poprawy dostępności 

komunikacyjnej przystani Ŝeglarskiej w Białej Górze – referuje Inspektor ds. 

pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian Szota. 

h) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Pomorskiego – 

referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.  

i) w sprawie wydatków budŜetu powiatu, które w 2013 roku nie wygasają z 

upływem roku budŜetowego – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

j) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska; 

k) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 - referuje Skarbnik Lucyna 
Bednarska, 

8. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie projektu 

uchwały dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2014 – 2021 oraz projektu uchwały dotyczącej uchwalenia 

budŜetu powiatu na 2014 rok- referują Przewodniczący Komisji Stałych. 

9. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały o 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2014-2021 

oraz opinii o projekcie uchwały budŜetowej Powiatu Sztumskiego na 2014 rok – 

referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
10. Omówienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu Sztumskiego 

w sprawie uchwalenia budŜetu Powiatu na 2014 rok - referuje Skarbnik Lucyna 
Bednarska. 
11. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2014-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

b) w sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2014 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 

12. Przedstawienie projektu planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 2014 rok – referuje 

Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

14. Wnioski i oświadczenia. 

15. Sprawy róŜne.           
16. Zakończenie obrad. 
 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XLIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
 

Do protokołu radni nie wnieśli uwag.  
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Protokół nr XLIII z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili 

jednogłośnie. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym. 
Przed złoŜeniem informacji międzysesyjnej, w imieniu Zarządu i 

Przewodniczącej Rady, Starosta Wojciech Cymerys dokonał wręczenia nagród 

pienięŜnych za osiągnięcia sportowe dla 5 zawodników sportowych oraz 2 

trenerów tych zawodników. 

Nagrody otrzymali: zawodnicy -Andrzej Rogiewicz, Cyprian Korinth, Jakub 

Cysewski, Emilia Włazińska, Klaudia Makulska oraz trenerzy - Piotr Ciesielski, 

Bartosz Mazerski. Za długoletnią współpracę z młodzieŜą i ogromny wkład w 

działalność sportową na terenie powiatu sztumskiego Starosta złoŜył list 

gratulacyjny i podziękowania radnemu Ryszardowi Mazerskiemu. 

Radny Ryszard Mazerski podziękował w imieniu swoim i nagrodzonych 

zawodników i pokrótce przedstawił osiągnięcia w poszczególnych dziedzinach 

sportu tych osób. 

 

Następnie Starosta przedstawił informację z działalności Zarządu w okresie 

międzysesyjnym.  Starosta poinformował takŜe o spotkaniach jakie odbyły się w 

Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z Wicestarostą 
Sztumskim, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w grudniu 2013 roku. 

Wicestarosta Antoni Downarowicz jako Przewodniczący Komisji ds. 

opracowania Polityki Oświatowej na lata 2014-2020 udzielił informacji w 

sprawie projektu tejŜe Polityki. Przedstawił pokrótce prace poszczególnych 

paneli i opracowane materiały, które były podstawą do opracowania Polityki 

Oświatowej. Poinformował teŜ o tym, Ŝe wniesione wnioski do Projektu Polityki 

Oświatowej będą rozpatrywane na posiedzeniach Komisji. Wicestarosta 

poinformował, iŜ Zarząd Powiatu wyraŜa nadzieję, Ŝe wszyscy zainteresowani 

rozwojem oświaty w powiecie sztumskim aktywnie włączą się w pracę nad 

Polityką Oświatową  na lata 2014-2020. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Radny Zygmunt Smoliński zapytał, jakie zmiany wprowadzono aneksem do 

umowy na wykonanie dokumentacji robót remontowych na ul. Kochanowskiego 

w Sztumie? 

W sprawie ul. Kochanowskiego dopytał równieŜ Radny Piotr Stec. Radnego 

interesowało to, czy podjęto juŜ działania w sprawie notarialnego przejęcia 

działki od Gminy Sztum? Radny poprosił takŜe o informację w sprawie 

rozstrzygnięcia dofinansowania do tzw. „schetynówek”.  
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Radna ElŜbieta Domańska nawiązała do wprowadzonych w Zespole Szkół w 

Dzierzgoniu innowacji w roku szkolnych 2014/2015. Przypomniała, Ŝe juŜ 
wcześniej zwracała się z prośbą aby sprawy oświatowe podejmowane przez 

Zarząd były równieŜ poddawane pod obrady Komisji ds. Edukacji i Oświaty. 

Prośbę swą ponowiła. Poprosiła takŜe o podanie kwoty za jaką mają być 
zakupione pomoce naukowo-dydaktyczne dla placówek oświatowych w ramach 

projektu „Wykształcenie przepustką do sukcesu”. 

 
Ad.7  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie ustalenia zasad nabywania, zbywania i obciąŜania 
nieruchomości oraz ich wydzierŜawiania lub wynajmowania na okres 
dłuŜszy niŜ 3 lata, na czas nieoznaczony oraz zawierania kolejnych 
umów 

 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska przedstawia i omówiła projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na 

posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu. 

 
Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLIV/283/2013 w sprawie ustalenia zasad nabywania, zbywania i 

obciąŜania nieruchomości oraz ich wydzierŜawiania lub wynajmowania na 

okres dłuŜszy niŜ 3 lata, na czas nieoznaczony oraz zawierania kolejnych umów 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 
b) w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących 

własność Powiatu Sztumskiego 
 

Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska przedstawia i omówiła projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na 

posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu. 

 
Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 
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W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLIV/284/2013 w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych 

stanowiących własność Powiatu Sztumskiego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 

c) w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – Gminom w 
zakresie utrzymania dróg powiatowych w roku 2014 

 
Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich przedstawił i omówił projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na 

posiedzeniu Komisji ds. Społecznych oraz Komisji ds. BudŜetu. 

 
Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLIV/285/2013 w sprawie powierzenia zadań własnych Powiatu – 

Gminom w zakresie utrzymania dróg powiatowych w roku 2014 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 
d) w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usunięcie pojazdu 

oraz opłat za jego przechowywanie na parkingu strzeŜonym na 
terenie Powiatu Sztumskiego 

 
Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich przedstawił i omówił projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na 

posiedzeniu Komisji ds. Społecznych oraz Komisji ds. BudŜetu. 

 
Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLIV/286/2013 w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za 

usunięcie pojazdu oraz opłat za jego przechowywanie na parkingu strzeŜonym 

na terenie Powiatu Sztumskiego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 
e) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pana Grzegorza Orlińskiego 
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Naczelnik Wydziału ON Halina Gierała przedstawiła i omówiła projekt 

powyŜszej uchwały. Projekt uchwały przedstawiony był na posiedzeniu Komisji 

Rewizyjnej, na którym Komisja skargę uznała za niezasadną i pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Radny Mariusz śółtowski zwrócił uwagę, iŜ skargę wniesiono na brak 

odpowiedzi na podanie złoŜone do Dyrektora SOSW. Skarga została wniesiona 

7 listopada i do dnia złoŜenia jej nie było odpowiedzi na podanie. Odpowiedzi 

udzielono dopiero 8 listopada. Radny śółtowski poprosił radcę o udzielenie 

informacji co do terminu w jakim powinno udzielić się odpowiedzi na złoŜone 

do jednostki podanie. 

Radca Stanisław Ziętek wyjaśnił, Ŝe zgodnie z przepisami prawa odpowiedzi 

powinno udzielić się w przeciągu jednego miesiąca a w sprawach 

skomplikowanych w przeciągu  2 miesięcy. 

Wobec powyŜszego radny śółtowski zasugerował aby w odpowiedzi na skargę 
wskazać przepis prawny, który reguluje terminy udzielania odpowiedzi na 

złoŜone do jednostek pisma. 

 
Do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 14 głosami „za” i 2 

głosami „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę nr XLIV/287/2013 w sprawie 

rozstrzygnięcia skargi Pana Grzegorza Orlińskiego. Skargę uznano za 

niezasadną. 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 
f) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Natalii Walczykowskiej 

 
Naczelnik Wydziału ON Halina Gierała przedstawiła i omówiła projekt 

powyŜszej uchwały.  

Radny Kania jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, 

Ŝe projekt uchwały przedstawiony był na posiedzeniu Komisji, na którym 4 

głosami skargę uznano za zasadną i 1 głosem jako niezasadną. Projekt uchwały 

zaopiniowano negatywnie. 

 
Radny Mariusz śółtowski przypomniał, Ŝe skarga była wniesiona w czerwcu br. 

a obecnie jest grudzień, a zatem nie zachowano terminu odpowiedzi na skargę. 
Naczelnik Halina Gierała wyjaśniła, Ŝe Pani Walczykowskiej udzielono 

odpowiedzi, iŜ skarga była procedowana na sesji lecz nie podjęto uchwały w jej 

sprawie i będzie ona wniesiona ponownie pod obrady. 
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Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe decyzja o zamknięciu bramek od strony 

prywatnych posesji na teren szkoły podjęto z uwagi na zachowanie porządku i 

bezpieczeństwa szkoły. 

Radny Smoliński nie uwaŜał, aby zamknięcie bramek miało większy wpływ na 

zwiększenie bezpieczeństwa szkoły. Zdaniem radnego, główna brama szkoły, 

która otwarta jest całą dobę stwarza większe niebezpieczeństwo dla szkoły niŜ 
bramki prowadzące z prywatnych posesji. 

Starosta poinformował, Ŝe zamknięcie bramek było pierwszym krokiem do 

podjęcia dalszych działań zmierzających do zwiększenia bezpieczeństwa na 

terenie szkoły. 

 

Do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 8 głosami „za” jako skargę 

niezasadną 5 głosami przeciw jako skargę zasadną i 3 głosami „wstrzymującymi 

się” podjęła uchwałę nr XLIV/288/2013 w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani 

Natalii Walczykowskiej. 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 
g) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji zadania pn. 

„Opracowanie dokumentacji – techniczno – projektowo – 
środowiskowej dla potrzeb przebudowy drogi wojewódzkiej nr 603 w 
celu poprawy dostępności komunikacyjnej przystani Ŝeglarskiej w 
Białej Górze 

 
Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian Szota 

przedstawił i omówił projekt powyŜszej uchwały.  

 
Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLIV/289/2013 w sprawie - zmieniająca uchwałę w sprawie 

przyjęcia do realizacji zadania pn. „Opracowanie dokumentacji – techniczno – 

projektowo – środowiskowej dla potrzeb przebudowy drogi wojewódzkiej nr 603 

w celu poprawy dostępności komunikacyjnej przystani Ŝeglarskiej w Białej 

Górze 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XLIV/2013. 
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h) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa 
Pomorskiego 

 
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały przedstawiony był na posiedzeniu 

Komisji ds. Edukacji i Komisji ds.. BudŜetu i został przez Komisję pozytywnie 

zaopiniowany. 

 

Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLIV/290/2013 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla 

Województwa Pomorskiego. 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 
i) w sprawie wydatków budŜetu powiatu, które w 2013 roku nie 

wygasają z upływem roku budŜetowego 
 

Zanim Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła projekt uchwały 

poprosiła radnych o wprowadzenie do projektu zmiany. Zmiana dotyczy 

zaplanowanych środków na zakup serwera do Wydziału GK. Zaplanowana 

kwota stanowiła 60.000 złotych lecz w drodze przetargu wyłoniono oferenta, 

który zadanie zrealizuje za kwotę 39.054,77 złotych.  

 
Następnie Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej uchwały. 

Projekt uchwały przestawiony był na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu i został 

przez Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 
Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały 

wraz z wniesioną zmianą. 
 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLIV/291/2013 w sprawie wydatków budŜetu powiatu, które w 2013 

roku nie wygasają z upływem roku budŜetowego 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 
j) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 
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Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Projekt uchwały przestawiony był na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu 

i został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 

Do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLIV/292/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

dla Powiatu Sztumskiego na lata 2013-2021 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XLIV/2013. 

 
k) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Projekt uchwały przestawiony był na posiedzeniu Komisji ds. BudŜetu 

i został przez Komisję pozytywnie zaopiniowany. 

 
Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XLIV/293/2013 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XLIV/2013 

 
Ad.8 Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie 
projektu uchwały dotyczącej przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
dla Powiatu Sztumskiego na lata 2014 – 2021 oraz projektu uchwały 
dotyczącej uchwalenia budŜetu powiatu na 2014 rok 
 
Przewodniczący Komisji ds. Społecznych, Komisji ds. Edukacji oraz  Komisji 

ds. BudŜetu przedstawili opinie w sprawie projektu uchwały dotyczącej 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2014 – 2021 oraz projektu uchwały dotyczącej uchwalenia budŜetu powiatu na 

2014 rok 

 
Opinie stanowią Załącznik nr 16 do Protokołu nr XLIV/2013 
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Ad.9 Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie 
uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 
2014-2021 oraz opinii o projekcie uchwały budŜetowej Powiatu 
Sztumskiego na 2014 rok 
 
Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie uchwały o Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2014-2021 oraz opinię o 

projekcie uchwały budŜetowej Powiatu Sztumskiego na 2014 rok przedstawiła 

Skarbnik Lucyna Bednarska. 

 
Opinia stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XLIV/2013 

 
Ad.10 Omówienie autopoprawki do projektu uchwały Rady Powiatu 
Sztumskiego w sprawie uchwalenia budŜetu Powiatu na 2014 rok 
 
Skarbnik Lucyna Bednarska omówiła autopoprawkę do projektu uchwały w 

sprawie uchwalenia budŜetu Powiatu Sztumskiego na 2014 rok. 

 
Do autopoprawki radni uwag nie wnieśli 
Autopoprawka stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr XLIV/2013 

 
Ad.11  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2014-2021 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Projekt uchwały przestawiony był na posiedzeniach wszystkich 

Komisji Stałych Rady Powiatu, na których Komisje pozytywnie projekt 

zaopiniowały. 

 
Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 11 głosami „za” i 5 

głosami „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę nr XLIV/294/2013 w sprawie 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 

2014-2021 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr XLIV/2013 

 
b) w sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2014 rok 
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Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Projekt uchwały przestawiony był na posiedzeniach wszystkich 

Komisji Stałych Rady Powiatu, na których Komisje pozytywnie projekt 

zaopiniowały. 

 
Do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 10 głosami „za” i 6 

głosami „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę nr XLIV/295/2013 w sprawie 

uchwalenia budŜetu powiatu na 2014 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 20 do Protokołu nr XLIV/2013 

 
Starosta Wojciech Cymerys podziękował radnym za podjęcie uchwały w 

sprawie uchwalenia budŜetu powiatu na 2014 rok. Podziękował równieŜ 
Skarbnik Powiatu jak równieŜ pracownikom Starostwa i Kierownikom 

jednostek podległych Powiatowi za wkład i pracę nad jego planowaniem. 

 
Ad.12 Przedstawienie projektu planu pracy Rady Powiatu Sztumskiego na 
2014 rok. 
 

Projekt planu pracy przedstawiła Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 

Do projektu planu na 2014 rok wniesiono niewielkie poprawki i zmiany. 

Projekt pozytywnie zaopiniowano. 

 

Ad.13 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
 
W sprawie zapytania radnego Smolińskiego Starosta Wojciech Cymerys 

wyjaśnił, Ŝe aneks do umowy na wykonanie dokumentacji projektowej na 

przebudowę ul. Kochanowskiego dotyczył przedłuŜenia terminu oddania 

dokumentacji do końca kwietnia 2014 roku. PrzedłuŜenie terminu spowodowane 

jest oczekiwaniem na decyzję środowiskową oraz na decyzję wodno prawną 
pozwalającą na odwodnienie zlewni terenu oraz wykonanie projektu 

odwodnienia zgodnie z decyzją. Co do działki przyjętej od Gminy Sztum, 

Starosta przypomniał o celowości jej przyjęcia. Wydzielona działka   miała 

stanowić nieruchomość zamienną niezbędną do przeprowadzenia negocjacji lub 

procesu wywłaszczenia nieruchomości połoŜonych przy ul. Kochanowskiego w 

Sztumie przez Powiat Sztumski, na których ma być odbudowane urządzenie 

wodne zgodnie z decyzją o ustaleniu lokalizacji celu publicznego wydaną dla 

Starosty Powiatu Sztumskiego. Decyzja ta została pod koniec sierpnia tego roku 
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wydana, ale zaskarŜona do SKO przez Pana Filę. W związku z tym nie było 

sensu dokonywać przejęcia działki aktem notarialnym jeŜeli nie ma jeszcze 

decyzji o lokalizacji celu publicznego. Działania zostaną wznowione po 

wydaniu decyzji o lokalizacji celu publicznego. Dodał, Ŝe Pan Fila moŜe 

pobierać poŜytki wynikające z uŜyczenia tzw. słuŜebności.  

Jeśli chodzi o wyraŜanie zgody na wprowadzanie innowacji w szkołach, to 

zadanie to jest w kompetencjach zarządu i zarząd w ramach tych kompetencji 

podejmuje decyzje.  Nie widział zatem obowiązku aby sprawy tego typu były 

procedowane na posiedzeniach komisji czy tez obradach sesji rady. Nie mniej 

jednak komisje i rada powiatu są powiadamiane o takich decyzjach. 

Wicestarosta Antoni Downarowicz udzielił odpowiedzi w sprawie tzw. 

„schetynowek”. Poinformował, Ŝe Wojewoda przedstawił juŜ ostateczną wersję 
rankingu wnioskodawców na dofinansowanie programu przebudowy dróg, 

Wniosek Powiatu oceniono dość wysoko, bo aŜ na 5 pozycji na 23 składające 

powiaty. Ze względu na niskie do dyspozycji środki, bo zaledwie 6.700.000 zł, 

dofinansowanie otrzymały jedynie 2 powiaty- Powiat Chojnicki i Powiat 

Człuchowski. Wicestarosta poinformował, Ŝe w uzgodnieniu z gminami na 

terenie powiatu remonty dróg będą przeprowadzone w ramach zaplanowanych 

środków. Jeśli w drodze przetargu oferent zmieści się w kwocie jaką 
zaplanowano na remonty, to być moŜe większość dróg zostanie 

wyremontowana. Starosta Wojciech Cymerys dodał, Ŝe na Konwencie 

Starostów wspomniano, iŜ moŜe nastąpić zwiększenie środków na realizację 
programu przebudowy dróg i być moŜe Powiat otrzyma dofinansowanie. 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian Szota udzielił 

informacji w sprawie realizacji projektu „Wykształcenie przepustką do 

sukcesu”. Poinformował, Ŝe projekt realizowany był dla ZSZ w Barlewiczkach, 

w ramach którego dokonano zakupu 16 zestawów komputerowych wraz z 

oprogramowaniem i utworzono centrum informacji o odnawialne źródła energii, 

które naleŜy doposaŜyć w zestaw doświadczalny alternatywne źródła energii 

oraz dokonać jeszcze zakupu zestawu solarnego. Wartość na zrealizowane 

zadania opiewa na kwotę 68.000 złotych, a do realizacji pozostałych dwóch 

zadań pozostało 15.800 złotych.  

 

Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad. 14 Wnioski i oświadczenia 
 
Radna ElŜbieta Domańska zwróciła się z prośbą o przesłanie radnym wniosków 

jakie zostały złoŜone do projektu Polityki Oświatowej.  

 
Ad.15 Sprawy róŜne 
Z okazji 150 Rocznicy Wybuchu Powstania Styczniowego radny Piotr Stec 

wręczył radnym pamiątkowe medale. Radny poinformował, Ŝe 17 grudnia br. w 
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Pałacu Sierakowskich w Waplewie Wielkim odbyła się inauguracja konkursu 

pn. Kultura Szlachecka. Radny zachęcał uczniów szkół podstawowych, 

gimnazjalnych oraz ponadgimnazjalnych do wzięcia udziału w konkursie.  

W imieniu licznych organizatorów radny Ryszard Mazerski zaprosił na III 

Mistrzostwa Powiatu Sztumskiego, które odbędą się W Sztumskim Centrum 

Kultury 28 grudnia o godzinie 15
00

. 

Starosta Wojciech Cymerys zaprosił radnych i gości na bal Starostwa 

Powiatowego, który odbędzie się18 stycznia 2014 roku. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun poinformowała, Ŝe  zgłasza się do niej 

spora grupa osób z prośbą o podanie kontaktów do radnych, czy to 

telefonicznych czy e-mailowych. Wszyscy radni oprócz radnego Ryszarda 

Mojeckiego wyrazili zgodę na podanie do siebie kontaktów.  

Przewodnicząca złoŜyła radnym i zaproszonym gościom Ŝyczenia świąteczne. 

 

Następnie poinformowała, Ŝe obrady następnej sesji odbędą się 16 stycznia 2014 

roku.  

 
Ad.16 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XLIV 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.17
30

. 

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

Protokołowała: 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt 

 

 

       Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

 

    Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XLIV/2013: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska ElŜbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

śółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


